

РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вал, площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Пятница
11 июля 1941 года
№ 85 (1417)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Все силы — на уборку урожая

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ. **Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом.** Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло — лошадей. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использова-

ние не только всех простых уборочных машин, но и **ручного инвентаря** — кос и серпов. Ремонт уборочного инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Колхозы: «9 января», «Безбожник», имени Жданова, «Революция», «Спартак» и много других уже подготовились к уборочной, приготовили весь необходимый сельхозинвентарь. Здесь колхозники горят желанием быстрее, без потерь убрать богатый урожай. Эти сельхозартелю вот уже несколько дней проводят сенокосение. А «9 января» сенокос закончил.

Есть и такие колхозы, как «Красная Стрелка», «Память Ленина», «Ильич», «Кооператор» — плохо готовятся к уборке обильного урожая. В «Красной Стрелке» требуется 200 мешков, до сих пор еще нет ни одного.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрее выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным, беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину!

От Советского информбюро*)

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ИЮЛЯ

С утра 5 июля на **Острове** направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На **Бобруйском** направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

Танковая часть под командованием тов. Слендова получила приказ уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковы-

ми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слендова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнобойных орудий и свыше 500 пленных.

В районе № 2 два местных жителя поймали немецкого парашютиста диверсанта ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен анжской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Сред-

ней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рублили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и голят даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовой автомобиль, отвезший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ

На **Полоцком** направлении наши войска отбили все атаки противника, прочно удерживая рубеж р. Зап. Двина. В боях на подступах к реке остались тысячи немецких трупов, много подбитых танков и самолетов. Значительная часть наступавших нашла себе могилу на дне реки.

По уточненным данным, наша авиация в воздушных боях 4 июля уничтожила не 43 самолета противника, как это указывалось в предыдущем сообщении, а 61 самолет, потеряв при этом 29 своих самолетов.

Бесшумно переправившись через реку П. на вражескую территорию, подразделение тов. Егорова неожиданно обрушилось на хорошо замаскировавшегося противника. Отлично действовал минометный расчет, уничтоживший четыре огневых точки противника и два ручных пулемета. Не выдержав штыковой атаки наших бойцов, немецкие и румынские солдаты бросали оружие и сдались в плен. Несколько сотен вражеских солдат, три офицера 3 орудия, 7 станковых и 13 ручных пулеметов остались в наших руках.

Пленные германские солдаты сообщают о многочисленных выступлениях партизан. Захваченный в плен нашими разведчиками солдат — шофер автоцистерны Ганс Шмидт рассказал о невероятных трудностях, которые приходилось преодолевать колонне автомашин, подвозивших горючее для фронтовых танковых частей. Каждый бугор, каждый придорожный куст, — признается пленный, — служил хорошим укрытием для партизан. Командова-

ние вынуждено выделять все более значительное количество танков для охраны колонн, подвозящих горючее. Несмотря на эти меры, уже немало солдат водителей нашли себе могилу по дороге на фронт.

Пропуская танки, — продолжает пленный, — партизаны обстреливают автомашины, убивают водителей и поджигают цистерны. Удары обычно бывают столь неожиданными, что танкисты ничего не могут сделать. В бешенстве командиры танков открывают огонь по лесной чаще. Ганс Шмидт сообщил, что в связи с появлением партизан немецкие солдаты под всякими предлогами уклоняются от ночных поездок на фронт.

Подразделение тов. Кривоногова, ведшее упорный оборонительный бой на заранее подготовленных позициях, получило приказ об отходе. Тов. Кривоногов вывел из боя своих бойцов. В процессе отхода подразделение столкнулось с немецким мотополком, атаковало его и полностью разгромило. Большинство немцев во главе с командиром полка были убиты или ранены, а остальные обратились в бегство. Советские бойцы захватили много трофеев, в том числе грузовые машины, противотанковые пушки, велосипеды, ручные пулеметы, пистолеты, а также документы и карты.

Вблизи железнодорожной станции М. в Белоруссии вечером появился самолет. На небольшой высоте с самолета прыгнул фашистский парашютный десант. Восемь диверсантов сразу были схвачены советски-

ми патриотами — жителями соседнего села, работниками станции и пассажирами поезда. При обыске диверсантов было обнаружено, что фашисты имели автоматические пистолеты, взрывчатые вещества, ножницы для резки телеграфных и телефонных проводов. Бдительность советских людей помогла обезвредить фашистских диверсантов.

В странах, оккупированных германским фашизмом, непрерывно нарастает волна сопротивления захватчикам. В Голландии народные волнения приняли столь угрожающие размеры, что германские войска стали применять оружие для подавления народного недовольства, на месте расстреливая граждан, выражающих недовольство оккупантами.

В Норвегии на многих домах систематически появляются надписи: «Новый порядок означает голод». С каждым днем увеличивается количество приговоров, вынесенных германским военным судом по делам об оскорблении армии. Недавно в Норвегии патриоты сожгли крупнейшую фабрику по переработке рыбы. Оккупационные фашистские власти в своем секретном циркуляре признали, что «настроение и поведение норвежского населения в последнее время, несмотря на наши старания, стали более напряженными».

Все шире развертываются боевые действия партизан на территории оккупированной немцами Польши. Вооруженные дробовиками, револьверами и винтовками польские партизаны ведут мужественную борьбу против своих поработителей.

*) Дается в сокращенном виде.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным

заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 г.

14 июля в 9 часов вечера, в парткабинете РК ВКП(б) будет прочитана **ЛЕКЦИЯ** на тему:

«Морально-политическое единство Советского народа». Лекцию читает лектор из обкома ВКП(б) тов. Фролов. На лекцию приглашаются все желающие. Зав. парткабинетом РК ВКП(б) А. Суткевич.

О вручении переходящего Красного знамени за участие в строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

Решение исполкома Вадского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 10 июля 1941 года

Исполком Вадского райсовета и бюро РК ВКП(б), ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за участие в строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки — вручить передовому на земляных рабо-

тах Зеленогорскому сельскому совету.

2. Выдать в распоряжение сельсовета для премирования лучших стахановцев 500 руб.

Председатель исполкома райсовета МИНЕЕВ.
Секретарь РК ВКП(б) АВДЕЕВ.

Образцово проведем уборку

Решение общего собрания членов колхоза „Безбожник“ от 5 июля 1941 года

Заслушав выступление Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, произнесенного по радио 3 июля 1941 года, мы, члены колхоза „Безбожник“, в ответ на вероломство Гитлера и его фашистской банды, посягнувшей на нашу Советскую Родину, обязуемся:

Немедленно начать изучение военного дела, усилить охрану социалистической собственности;

Досрочно и не позднее 15 июля сего года выполнить годовой план: мяса, молока, яиц, шерсти, в этот же срок полностью внести деньги по подписке на заем;

Закончить все работы с

мощением дороги Вад — Криуши, сдать свой участок в эксплуатацию. Добыть нужное количество камня и подвести его к трассе;

Сдать сенопоставки, образцово подготовиться и провести уборку урожая к 15 августа сего года, полностью выполнить план хлебопоставок.

Мы призываем все колхозы и колхозников района последовать нашему примеру.

По поручению собрания, подписали: **Председатель колхоза Шорников.**
Секретарь Ивашкинской: парторганизации Захаров.
Колхозники: Червяков и Захаров

В ответ на призыв тов. Сталина

В ответ на призыв товарища Сталина члены сельхозартели имени Крупской ответили досрочным внесением средств по займу (внесли 4275 руб).

Колхоз полностью уплатил подоходный налог и страховые платежи. Это будет укреплением нашей социа-

листической родины. Поможем Красной Армии и средствами, и продуктами, а если будет нужно — пойдем защищать свою страну, уничтожать гитлеровскую банду.

Председатель Яблонского сельсовета П. С. Теплов.

Готовы защищать родину

Товарищи колхозники! Вам уже известно, что теперь наша доблестная Красная Армия борется против фашистских захватчиков.

Для полной, быстрой победы над врагом необходимо иметь крепкий тыл—это ваша задача. Дорогие товарищи, пом-

ните, что чем крепче тыл, тем крепче фронт

Вы должны обеспечить нашу родную армию всем, что требуется для фронта.

Мы, бойцы РККА, в любую минуту готовы встать на защиту любимой родины.

Красноармеец А. Буйнов.

Сенокос закончили

Колхоз «9-е января» закончил сенокос. В луга выехало 150 человек, из них 100 косцов. 9 июля было скошено 70 гектаров.

В ответ на наглое нападение фашистских извергов на нашу родину, колхозники отвечают высокой производительностью труда.

Шестидесятилетний А Сыреев косит наравне с молодыми, он, вместо нормы 0,31 га, скашивает по 0,8 га в день. Норму выполняют на 260 процентов И. В. Борисов, С. В. Борисов, Ф. А. Кирсанов.

Неплохо косят женщины: Анастасия Ивановна Борисова, Т. И. Небукина, А. Ф. Жаркова, В. М. Коровина, они скашивают 0,4 гектара, вместо 0,31 по норме.

Сенокос проходит дружно, члены сельхозартели горят желанием работать еще лучше. Каждый старался быстрее и при высоком качестве закончить сенокос

Колхоз полностью сдал сено в поставки. **Ф. Тюрин.**

О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 г.

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 г.

(Окончание. Начало см. в № 83 (1415), 84 (1416))

Произвести замочку не менее 25 проц. урожая льносоломки, для чего обязать обзго, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить строительство к 1 августа с. г. 3.700 баллонов, 6.700 решеток и 50 культурных мочил, а также обеспечить ремонт и создание новых водоемов в колхозах.

VI. По уборке и заготовкам картофеля и овощей

1. Провести тщательную уборку овощей и картофеля, обратив особое внимание на борьбу с потерями, обязательно производя при уборке картофеля перепашку и боронование картофельников.

2. Обеспечить своевременный уход за маточниками двухлетних овощных культур, их уборку и закладку на хранение для высадки на семенные цели в 1942 году, в соответствии с решением исполкома облсовета о семеноводстве овощных культур.

3. Обеспечить выполнение обязательных поставок картофеля и овощей каждым колхозом, колхозником и единоличным хозяйством. Разъяснить колхозникам, что продажа картофеля и овощей может быть разрешена лишь в том случае, если колхоз исправно сдает овощи и картофель в соответствии с установленными помесечными сроками сдачи овощей государству.

4. Рекомендовать правлениям колхозов по решению общего собрания колхозников сдавать государству картофель с обобществленных посевов в счет выполнения колхозниками своих обязательств перед государством со своих приусадебных участков, удерживая это количество из причитающегося им картофеля по трудодням. Сохранить прошлогодний порядок, когда колхозы, наряду с выполнением государственных поставок картофеля, распределяют по трудодням и, в первую очередь среди тех, кто работает на копке и вывозке картофеля, 10 процентов от сданного государственным заготовительным пунктам количества картофеля.

VII. По организации труда в колхозах

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы партии и исполкомы райсоветов обеспечить повседневный контроль за точным проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обратив особое внимание на укрепление производственных бригад и звеньев. Широко внедрять на всех работах индивидуальную сдельщину и выделение участков внутри бригад и звеньев колхозникам до окончания уборки урожая.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников.

В период уборки урожая начиная с сенокоса, работы во всех колхозах должны производиться с рассвета до темна. Для полного использования женского труда на уборочных работах, обязать исполкомы райсоветов и правления колхозов организовать детские ясли и площадки.

VIII. По массово-политической работе

1. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что успех уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от того, как райкомы ВКП(б) сумеют обеспечить организационно-политическую работу, руководство социалистическим соревнованием, поднять политическую и производственную активность колхозников, работников МТС и совхозов и организовать их на выполнение хозяйственных задач, стоящих перед районом и колхозами.

Необходимо ликвидировать серьезные недостатки в руководстве колхозами, которые заключаются в том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельские советы и первичные партийные организации свелись с тем, что ряд колхозов длительное время является отстающим, не вникают в причины плохого состояния этих колхозов, не изучают их экономики и не принимают мер, чтобы покончить с их отставанием.

Обязать райкомы ВКП(б) обеспечить руководство территориальными, колхозными партийными и комсомольскими организациями так, чтобы коммунисты и комсомольцы возглавляли социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов, организовали их на борьбу за высокую производительность труда, повседневно внедряли опыт передовиков среди широких колхозных масс.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов сосредоточить массово-политическую работу в бригадах и звеньях, повседневно разъяснять колхозникам решения партии и правительства. На примерах героической борьбы нашей доблестной Красной Армии с зарвавшимся кровавым фашизмом мобилизовать колхозников на самоотверженную работу.

Шире привлекать к агитационной работе среди колхозников колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

3. В ближайшие дни провести собрания первичных партийных организаций общего собрания колхозников и совещания трактористов в тракторных бригадах, на которых обсудить итоги весеннего сева и наметить мероприятия по каждому колхозу, совхозу и тракторной бригаде, обеспечивающие своевременное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции в установленные сроки.

4. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Ардатовского, Дивеевского, Фоминского, Лукояновского, Шагвского, Выксунского и Павловского районов, допустившие срыв выполнения установленных планов весеннего сева, должны сделать из этого серьезные выводы, ликвидировать недостатки в руководстве колхозами и успешным проведением работ по уходу за посевами, образцовым проведением уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов показать свою способность по-большевистски руководить колхозами и выполнять решения партии и правительства.

* * *

Обком ВКП(б) и облисполком выражают твердую уверенность в том, что все партийные и непартийные большевики, стахановцы и стахановки, все колхозники и колхозницы Горьковской области, вооруженные историческими решениями нашей партии и правительства, и в ответ на бандитское нападение фашистских извергов на нашу Родину приложат все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться и провести уборку урожая и своевременно выполнить обязательства перед государством

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.

Зеленогорская артель «19 лет Октября»

продает дрова,

в количестве 100 кубометров.

Правление.

Пристали 3 жеребенка.

Справиться: колхоз «12 декабря» (село Гари).

Продается дом 8×8 аршин, крытый тесом. Справиться: село Стрелка, у Митрофановой А.